

# 危急时刻,他们入水救人

## 老太赌气跳塘轻生 辅警奋力施救



图片由警方提供

京江晚报讯 27日,记者从丹阳市公安局获悉,丹阳市吕城镇一名六旬老太与老伴发生口角后,一气之下跳入池塘轻生。危急关头,吕城派出所辅警朱金金听闻群众呼救声后,及时将老太救上岸。

22日下午2时许,正在接待群众的辅警朱金金突然听到派出所西边传来“有人跳入池塘了,快来救人啊”的呼救声。朱金金匆匆地和被接待群众打个招呼,便冲了出去,只见派出所西边不远处的池塘边上,几名老人站在岸边,用手指着池塘中间,急得不知所措。朱金金一边飞奔一边

脱外套,跑到现场发现,池塘里一名老太时浮时沉。

由于池塘边碎石等垃圾较多,水面也布满了树枝,朱金金将鞋子一脱,一边拨开树枝,一边朝老太艰难地走去。就在朱金金准备将老太拖回岸边时,水底一根树枝钩住了老太的裤子,无法移动。朱金金只得一手托住老太,不让她沉入水中,一手伸入水底,挪开树枝,然后将老太奋力拉到岸边。随即,岸上众人合力将老太从水中抬上岸。

由于老太已昏迷不醒,朱金金立即采取心脏按压等急救措施,很快,老太逐渐有了

微弱呼吸。随后,老太被120救护车送往附近医院进一步治疗。当天下午,经医院观察治疗,老太身体已无大碍。

记者采访获悉,当天下水救老太时,朱金金的手臂和脚底多处被碎石和树枝划伤。

据了解,老太今年60多岁,家住附近。当天中午12时许,老太由于家庭琐事与老伴发生口角后外出。下午2时许,老太一时想不开,便来到吕城派出所西边的池塘边跳入水中轻生。幸亏辅警朱金金施救及时,老太方才转危为安。

(虞瑜方 王国禹 朱美娜)

## 女子江边轻生 村干部纵身救人

京江晚报讯 近日,在扬中市经开区福源村徐家埭外江滩上演了惊险的一幕,该村村干部汤德勇飞奔跳入江中救下一名女子。

“救人啊。”“快点来救人啊。”当天,正在企业巡查的汤德勇隐约听见不远处传来一阵阵急促的呼救声,他立即跑上江堤,循着声音,发现两名老人站在岸边,神情十分着急,不远处,一名年轻女子不为所动,继续往江中深水处走去。

“我之前往厂里去的路上,碰到小丫头骑着电瓶车,哭得特别大声。”汤德勇告诉记者,当时,跑上江堤,看见那辆电瓶车停在路边,立马意识到不对劲,“顾不上其他的,就把手手机、衣服扔在岸边,一门心思把她先拖上来再说。”汤德勇飞奔下岸堤,跳入江中,冲到女子身边,试图将女子拉上岸。

“走到她旁边的时候,水已经到我大腿根了。”汤德勇说,因为工作需要,他经常到江边来,对情况比较熟悉,看似平静的江面下,地势复杂,捉摸不透。“江滩没有多远,如果再走下去极有可能是个塘,正好踩进去,怎么拉都拉不回来了。”汤德勇回想起来还有些后怕。

当时,女子情绪有些激动,汤德勇虽然拉住了她,让她不再继续前进,但是她始终不肯上岸,两人只能在水中僵持着。汤德勇不会游泳,水浪一波接着一波,他逐渐感觉自己有些站不稳,不敢用力拉住女子,生怕脚底打滑,两人都会跌倒。

“我轻轻拉着她的手臂,然后跟她聊天。”汤德勇告诉记者,因为负责村里的调解工作,自己在化解矛盾纠纷方面有些经验,在聊天的过程中,了解到女子轻生的原因,就顺

势开导她,让她慢慢放下防备,经过20多分钟的耐心劝说,女子终于答应跟着汤德勇上岸。

“我拉着她一步步往上走,然后坐在这边石头上。”汤德勇指着岸边一处礁石介绍,女子上岸后,两人在岸边坐了十来分钟,眼看女子情绪稳定下来,汤德勇问女子要家人的联系方式,看着女子被家人接走,才返回办公室。

“他从江边回来,坐在办公室的时候,鞋子发出‘咕咕咕’的声音。”汤德勇的同事朱佳表示,同事们知道汤德勇不会游泳,刚开始看到汤德勇裤子、鞋子湿漉漉的,开玩笑地问汤德勇:“你是不是摔沟里了。”后来,汤德勇说自己跳江救人了,还讲了救人的经过,同事们才确信,眼前认真憨厚的汤德勇做了件大好事。

(顾薇 胡群 心俊)

## 监狱民警下基层社区矫正 帮教浪子服务群众解难事

润州区司法局里有一位特殊的“吴老师”,他叫吴卫东,是省镇江监狱四级高级警长,从警已35个年头,是监狱工会副主席、监区长,挂职到润州区司法局社区矫正科近两年时间里,在工作中他处处冲在前,不定期为社区服刑人员上入矫教育课、警示教育课、节前教育课,帮教矫正人员回归社会,更为许多群众解决难事。

老吴发挥多年监狱工作优势,把用在服刑人员教育改造上的“十八般武艺”全用于社区矫正人员身上,他生动地讲述服刑人员一日改造流程、行为规范要求等,还经常开展普法宣讲,为矫正对象详细解读《民法典》《社区矫正法》等,强化矫正对象的遵纪守法意识。

因故意伤害罪被判处缓刑的未成年社区矫正对象小何父母离异,父亲再婚,父子俩多年感情不和,小何一直在外租房不回家。小何十分反感父亲严厉的管教方式,而何父则认为自己工作辛苦,儿子未承担起家庭的责任和义务。为化解父子矛盾,吴卫东多次将父子俩约到司法局,摆事实讲道理,举例高墙内犯罪事实,让父子俩都认识到自身存在的问题。在吴卫东的耐心“主讲”下,父子俩心中的坚冰逐渐消融。目前,小何已回家居住,并主动照顾年迈的奶奶和两个幼小的弟

妹。

吴卫东用心摸索出以矫治促规范、以疏导促健康、以帮教促和谐的“三促法”,对未成年社区矫正对象实施“矫正+关爱”的监管教育模式,实施一对一、多包一帮教措施,帮助社区矫正对象顺利融入社会,受到不少好评。在近两年的时间里,老吴共参与入矫宣告教育148次,组织集中教育19起,开展审前调查评估87次,协助开展远程视频会见126次,及时处理多次定位失败情况,确保矫正人员始终处于严密管控之中。

润州区司法局的同事们都称吴卫东有“三最”,即挂职年龄最大、挂职级别最高、工作冲在最前。这是对他的赞扬,更是信服。但许多同事并不知道,老吴的妻子身患重病,日常生活还需要他照顾,可老吴仍是心系群众,对于有困难的服刑人员家属他会主动上门走访,核实情况及时与相关监狱联系,解决实际困难。老吴听民声、解民忧、帮民困,获得社区居民的广泛好评。

在目标一致、协调互动、高效运行的“监狱+社区矫正”工作格局中,润州区矫正工作取得显著成效,社区矫正对象再犯罪率为0,吴卫东也因表现突出,荣获嘉奖。

(解西辉 刘鑫 沈湘伟)

## 公交车倾斜吓坏乘客 多亏热心人冒雨救援

京江晚报讯 “幸好你们出手相助,不然真不知道什么时候才能走,为你们点赞!”25日上午,一辆公交车在丁卯晋元大道行驶过程中,右侧后轮陷入一施工路段水泥坑里,车体瞬间向右倾斜,吓坏了车内的乘客。幸好交警和乘客齐心协力,成功将受困公交车解救出来。

当天上午8时许,晋元大道正值交通高峰,镇江新区交警丁卯中队铁骑队员肖凯和张鹏宇正在附近巡逻,发现晋元大道交通堵塞严重,他们赶紧上前查看情况。公交车司机表示,公交车陷入施工路段刚铺设的水泥坑里无法动弹。

了解情况后,肖凯立即通过对讲机呼叫附近巡逻执勤的铁骑队员前来支援,在增援的铁骑赶到后,大家从附近找来砖块、石头垫在车轮下,增加车轮与地面的摩擦力,并让司机在车内掌握方向,几位铁骑队员合力推,由于陷入的角度问题,施力点无法着力,车辆仍然纹丝不动。

车上的乘客发现后,也下车增援。随后,铁骑队员与乘客一起,又找来一根铁棍,利用杠杆原理合力将车的右后轮撬起,并垫上板砖,最终使公交车成功脱困,车辆重返路面,司机及车上乘客连声致谢。

(赵竹生 沈湘伟)

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

### 家电维修

●镇江市家电维修制冷维修专家18905282938

### 婚姻中介

●铭诚双缘婚恋:成立24周年! 张老师助

您:把握恋爱机会! 得到婚姻辅导! 拥有幸福家庭! 15951281155  
网址: <http://mcsy0511.com>

●天赐老中青婚介成立26年:女95年1米65 公务员;女90年 硕士留学生;男93年1米75 中层管理 13337758393

### 出租信息

●宗泽路南水电气全, 适厂房办公仓库汽修网络 13805288233 王

●招租:京口区塔山路8号约400㎡,可分割,价格面议 15306101102

为更好的为您服务

分类块状信息 (小投入大回报)

电话: 0511-85010256